
MUNICIPIO E 
 

Acta N° 4-4 
 

07/08/2025 

  
Presentes: Alcaldesa Mercedes Ruíz; Concejales titulares: Nicolás Pías y Gonzalo Fau 
(Coalición Republicana) y Tabaré Espindola y Víctor Fomichov (FA). Suplentes: Federica 
Senese, Daniela Torres Batto y Gabriel Glielma (Coalición Republicana), Marcela Reyes 
(FA).        
Directoras y funcionarios: 
Vecinos: 
   
Se informa que la Concejal Pilar Olascoaga falta con aviso debido al cambio de día  de la 
sesión. 
 
Secretaria de acta: María Noel Carreño 
 

 

Siendo la hora 18:13 comienza la sesión. 
 
 

 

Orden del día:    1) Informe 

         2) Previos 

         3) Aprobación de acta anterior 
                    4) Asuntos entrados 
                             5) Aprobación de Resoluciones 
 
 
Orden del día (enviado por mail) 
 
 
 
Vecinos: 
 
 
- 2) Previos: 
 
- María Noel Carreño: boletos Institucionales, va a reenviar el mail y necesito que me 
manden nombre completo, C.I. y fecha de nacimiento. 
- Federica Senese: el miércoles que viene las direcciones de los ccz’s van a venir a la sesión 
tal como lo habían solicitado, pero a las 19 horas la Comisión de Descentralización de la 
JDM va a ir al CV 8 y a las 20:30 horas tenemos que ir por el tema del PDM, todo eso para 
la semana que viene como hacemos? 

Las Direcciones de los ccz’s que vengan el miércoles 20/08 a las 18 horas. 
- Gonzalo Fau: como el esta por zoom, se puede nombrar a quien va votando? 

Federica Senese: si. 



- Federica Senese: lee nota que traen los concejales de la Coalición Republicana y quien 
esta interesado la firma. 
Es por el tema de saneamiento en Carrasco Norte. 
Tenemos muchos expedientes por este tema. 
Los vecinos en la gestión anterior plantearon hacer ellos el saneamiento y pagarlo, pero 
hay una parte que si o si lo tiene que hacer saneamiento, pero no tuvieron suerte. 
Tabaré Espindola: circuló esta carta previamente 

federica Senese: no. 
Victor Fomichov: esta vinculado con el segundo expediente que vamos a tratar hoy. 
Gonzalo Fau: en el mismo sentido que la carta doy fe, porque vivo en esa zona, no es 
necesario que la lluvia sea copiosa, sino que se inunda jardines, casas, garajes, no se 
puede ni salir ni llegar caminando y si hay vehículos tampoco se pueden subir. 
Pagan una alta cuota anual de un ítem que figura en el recibo de contribución que dice que 
se esta pagando por drenajes pluviales, cuando no lo tienen. 
Esto pasa desde hace años, se buscó soluciones que funcionaron 30, 60 días y luego dejo 
de funcionar, nunca se recibió repuesta y nunca fueron prioridad. 
En el momento de votar, vota con las dos manos. 
Nicolás Pías: esta de acuerdo con la nota, sabe que Ubila ya estaba trabajando en este 
tema, hay un area del municipio que paga impuestos y hay un servicio que se le cobra y no 
se le esta prestando. 
Estaría bueno que los 5 lo hagamos afirmativamente ya que debe ser una problemática de 
todos. 
Como municipio y en conjunto planteamos esta situación en una misma linea. 
Hace años que están con este problema y no cuentan con el servicio que tienen que tener. 
Tenemos que ser el canal entre los vecinos y la IM, ir en conjunto en este tema. 
Gonzalo Fau: los damnificados somos los que vivimos en a zona y quienes van a trabajar 
en esa zona, que por lo general van a pie, esto afecta a todos. 
Mercedes Ruíz: esto de un grupo de vecinos que están muy organizados, hace 5 años que 
están hasta con abogado de por medio, han salido en los medios, han ido a la IM y no han 
tenido surte. 
Nos paso con otros vecinos también, los puentes de Caramurú no los podíamos hacer 
porque Saneamiento no tenia plata. 
Los vecinos quisieron poner la plata y se les negó la oportunidad. 
Esto perjudica a muchos, el municipio ha hecho lo que podía, sin corresponder pero lo 
hemos hecho para darle una respuesta a los vecinos. 
Nos interesa que no tengan saneamiento Malvín Norte, Malvín Sur, Carrasco Norte, son 
vecinos que no tienen saneamiento, no le importa cuanto paguen de contribución, cree que 
hay que darle una respuesta, están pagando por algo que no tienen, es un debe y no 
debemos mirar de que zona es, son vecinos. 
Marcela Reyes: que otra zona del municipio no tiene saneamiento? 

Federica Senese: en Aquiles lanza hay gente que esta conectada y gente que no. 
Se muestran fotos y videos. 
Mercedes Ruíz: nosotros hicimos trabajo pero no nos dio el dinero para hacer toda la calle. 
Gonzalo Fau: en Carrasco Norte hay algún lugar, son lugares puntuales chicos. 
Mercedes Ruíz: pero no es por un tema de saneamiento. 
Gonzalo Fau: pero entran por otro lado, aca no hay chance de entrar por otro lado. 
Federica Senese: lee mail recibido por una vecina. 
Victor Fomichov: este proceso no es de ahora, las etapas de saneamiento en Montevideo 
van por etapas, requieren prestamos internacionales, etc. 



El agregaría que seria saludable la posibilidad de formar una instancia de encuentro entre 
Municipio, IM y vecinos pata buscar soluciones al respecto, mas alla de todas las gestiones 
que se hicieron. 
Mercedes Ruíz: los vecinos están cansados. 
Marcela Reyes: ella haría reunión la reunión con Municipio e IM, sin vecinos, para no 
generar expectativas. 
Nicolás Pías: hay que generar la instancia, porque ahora la administración es otra. 
Mercedes Ruíz: ella se tiene que reunir con Saneamiento. 
Nicolás Pías: invitarlo a que vengan aca para que quede en acta. 
Mercedes Ruíz: va a hacer la gestión. 
Gonzalo Fau: una cosa o quita la otra, habría que darle andamiento  a esto y paralelamente 
pedir la instancia con el Intendente y saneamiento. 
Mercedes Ruíz: va a intentarlo con el Intendente. 
Tabaré Espindola: esta al tanto de un problema de saneamiento, se enteraron hoy de esta 
nota, no tuvieron tiempo para leerla, esta de acuerdo con los vecinos, sabe de una calle al 
costado de INVE que se inunda, paso en Malvín Sur, las lluvias son diferentes, no están 
dando los drenajes. 
Entiende el reclamo de los vecinos. 
Nicolás Pías: por eso habría que invitar a la gente de saneamiento y no plantearle solo una 
zona. 
Mercedes Ruíz: la inundación de INVE no es porque no hay saneamiento, es por un tema 
de la calle. 
Tabaré Espíndola: hay un plan de saneamiento que estaría bueno conocerlo. 
Federica Senese: pedir que traigan todo el informe de colectores y saneamiento del 
municipio. 
Se aprueba por unanimidad invitar a saneamiento. 
- Víctor Fomichov: un grupo de vecinos están organizando para el 17/08 un evento, solicitan 
frutas y se pone a disposición para su traslado, se lee nota. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Victor Fomichov: mail que mandó por las comisiones, solicita de ser posible que se incluya 
en el próximo orden del día y enviar propuestas de posibles comisiones. 
Mercedes Ruíz: o vemos en la sesión del día 20/08, ya que para la que viene tenemos 
mucho. 
- Nicolás Pías: somos una maquina de poner multas, si la gente no esta en regla, esta bien 
que le demos prorroga, y que se multe cuando se tenga que multar. 
Desde el municipio que hagamos una campaña de información, con poco se puede hacer 
algo, que pautas hay que tener, etc. 
Que el municipio, la Alcaldesa tenga una instancia con las organizaciones de los 
comerciantes de cada zona, ampliar la información que ya existe. 
Mercedes Ruíz: hacemos la campaña que pide Nicolás. 
Tabaré Espindola: también por el lado de las inmobiliarias, para que le puedan explicar 
cuando alquilan un local para un comercio. 
Victor Fomichov: el municipio tiene un equipo de comunicación. 
Gonzalo Fau: esta de acuerdo con la propuesta, cuanto mayor información  es mejor para 
todos. 
Las multas que han votado son luego de varias intimaciones y ademas en cada instancia 
se informa  como  pueden solucionarlo. 
Apoya lo de la mayor difusión. 
- Tabaré Espíndola: cronograma para presentar ellas lineas estratégicas. 



Federica Senese: por reglamento es que una vez que la IM nos comunique el presupuesto, 
empiezan a correr los 90 días. 
Antes hay 30 días ara enviar a los CV. 
Sugieren ir al CV 7 el lunes 18/08, no sabe aun la hora. 
La instancia se deberá coordinar entre nosotros luego de ir a los CV para ver por que lineas 
ir. 
CV 8 – miércoles 13 a las 20:30 horas en el salón del CV 8. 
CV 7 – lunes 18/08 no hay hora aun 

CV 6 – no contestaron. 
- Ventanilla Única: Federica Gómez, 20/09/2025 de 14 a 16 horas en la calle Iguá – Facultad 
de Ciencias. 
Nos solicitan inflable y cama elástica. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Talía Cammá, 13/09/2025 de 14 a 17 horas en la calle Liorna entre 
Milington Drake y Costa Rica. 
Nos solicitan balizas para el corte de calle. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Escuela N.º 60, 21/08/2025 de 08:30 a 12 horas en la calle Solferino N.º 
4069. 
Nos solicitan escenario y audio. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Arocena Open, 25/10/2025 de 11 a 22 horas en la Avda. Arocena. 
Marcela Reyes: cuantos emprendedores hay? 

Federica Senese: a nosotros para algún evento nos piden algo y le decimos que si pero 
que tienen que ir nuestros emprendedores. 
Se aprueba por unanimidad el evento, aun no pidieron los apoyos. 
- Ventanilla Única: Cinthia Méndez, 16 y 17/08/2025 de 09 a 02 horas en la cancha de la 
URU del Parque Rivera. 
Se lee nota con todos los apoyos que nos piden. 
Gonzalo Fau: le parece un montón todo lo que esta pidiendo, si se le da todo ese apoyo a 
un evento y pasa algo, a ser contratado por el municipio, el municipio queda involucrado? 

Se aprueba por unanimidad el evento y se aprueba por unanimidad NO dar los apoyos 
solicitados. 
- Ventanilla Única: Inés Lasida, 23/08/2025 de 14 a 17 horas en el parque Idea Vilariño. 
Nos solicitan audio, traslado de sillas y gacebos. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Ventanilla Única: Médicos Sin Frontera, 26/10/2025 de 8 a 13 horas en la rambla frente al 
Sofitel. 
Nos solicitan gacebos, escenario, audio, baños químicos, bajada de luz. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Federica Senese: el Club Nuevo América solicita para el sábado 6/08 evento por el Día 
del Niño, panchos, pan para panchos, mayonesa y ketchup. 
Se aprueba por unanimidad dar el apoyo. 
 
 

- 3) Acta: Acta No. 1-4 se aprueba por unanimidad. 
 
- 4) Asuntos entrados: 
 



 
- Exp. Nº 2016-1237-98-000074: Verdi N.º 4354, autoservice, Bras Saldaña Pablo Sergio. 
Se lee informe de la Coordinadora del CCZ N.º 7. 
Solicitan un plazo de 60 días. 
Victor Fomichov: el expediente empieza en el año 2016, siempre le falta algún documento 
y la recomendación del ccz 7 es que se le dio muchos plazos sin cumplimiento y tienen una 
3ª Reincidencia por multas. 
Tabaré Espindola: en estos años algo ha presentado, pero siempre tropezando. 
Nicolás Pías: ya se le dio muchos plazos. 
Se aprueba por 4 en 5 votos (Concejal Tabaré Espindola se abstiene), NO otorgar el plazo  
solicitado, pasar al CCZ N.º 7. 
- Exp. Nº 2019-3290-98-000193: Solicitud de vecinos de la calle Lido y Mantua sobre 
inundaciones que sufren periódicamente y tienen retroceso del colector. 
Mantener a Despacho hasta la reunión que se va a solicitar a saneamiento. 
Se aprueba por unanimidad. 
- Exp. Nº 2020-4006-98-000123: Mujeres con calle solicitud de denominación de una calle 
de Montevideo “Dra. Jacinta Balbela” en el marco de la campaña MVD decide. 
Calle que se llama 15 metros que esta al lado de Acosta y Lara, le quieren poner el nombre 
de  Dra. Jacinta Balbela. 
Se lee informe del CV 8. 
Nicolás Pías: esta a favor, sugerirle que los nombres que manejen que sean de personas 
conocidas en el territorio, es difícil. 
Victor Fomichov: vota afirmativo, destacar que fue la primer mujer en la suprema corte en 
democracia, contribuyó mucho en el código de la niñez e infancia. 
Se aprueba por unanimidad, remitir a pro Secretaria General. 
- Exp. Nº 2025-3270-98-000225: Solicitud de la Red Educativa de Malvin Norte – Recursos 
para salud mental. 
Se lee nota enviada por la Red Educativa de Malvín Norte. 
Nicolás Pías: que esto se lo mandemos a ANEP, indicando la preocupación que existe 
dentro del municipio, para que ellos intervengan e inviertan en el tema de salud mental. 
Hay que invertir en salud mental, mandar el alerta roja para que intervengan. 
Gonzalo Fau: el tema de la salud mental es el gran debe que tiene nuestro país, es un grand 
debe con la soeciedad. 
Siempre va a estar  a favor de lo que se pueda hacer. 
En este caso se esta involucrando a ciertas instituciones que son las que deben atender 
estas cosas en la zona, por lo tanto esta de acuerdo con que se derive a ANEP. 
Marcela Reyes: ellos piden apoyos mas para las familias, haría el intento con Último 
Recurso o El Abrojo. 
Tabaré Espíndola: es un si dar una mano en estos temas. 
Preguntar en que están trabajando como para nosotros ver en que podemos apoyar. 
Nicolás Pías: estaría bueno informarle la situación a ANEP ademas de preguntarles que 
sean mas específicos con lo que quieren. 
Victor Fomichov: 2 diferentes formas de encarar, una que es urgente, conttratar a Ultimo 
recurso, el Abrojo o alguna institución que trabajen en el tema. 
Hoy de tarde se lanzaron las myps mesas institucionales de políticas sociales. 
Contactar a la Red Educativa  de Malvín Norte para mas detalles. 
Se aprueba remitir a la ANEP, Misterio de Salud Pública, Salud de IM y ponerse en contacto 
con la  Red Educativa  de Malvín Norte  para ver que es lo que precisan y dar mas detalles, 
para poder contratar algo. 



Ponernos en contacto con Ultimo Recurso y con el Abrojo para pedir presupuesto una vez 
obtenida la información. 
Se aprueba por unanimidad. 
 

 

- 5) Aprobación de Resoluciones: 
 
 
Resolución 132/25/0116, Expediente 2025-3290-98-000234 

Se aplica una multa de U.R. 10 a la empresa Rivera Office SRL, sita en la calle Carlos Butler 
N.º 1705, por falta de habilitaciones municipales (Aval de la CEP, habilitación Comercial, 
SINE y DJRSND. 
Se aprueba por unanimidad. 
Resolución 133/25/0116, Expediente 2017-3290-98-000070 

Se aplica una multa de U.R. 20 a los co propietarios del padrón N.º 171.482, sito en la Avda. 
Italia N.º 6930, por no realizar la vereda correspondiente. 
Se aprueba por unanimidad. 
 
 
Se aprueban las 2 (dos) resoluciones, la cuales se firman por la Alcaldesa Mercedes Ruíz 
y el Concejal Víctor Fomichov. 
 
 
-Varios: 
 
 
Siendo las 20:03 horas se termina la sesión. 

 
 
Próxima sesión: miércoles 13 de agosto de 2025, a las 18:00 horas,  presencial 
y por  zoom. 
 

 
 

 

 


